o kW

MaTeMaTUyYeCKMN OUKTAHT

MoxxeT nu ObITb OTpMLaTenbHbIM 3HAYEHNE CYMMDb
2+|x|?

MoXeT N paBHATLCA HYMIO 3HA4YeHUe pa3HOCTU 2| x| -
|x|?

[1pn Kaknx 3aHa4YeHUAX y BEPHO paBeHCTBO —y = |-y|?
PelwinTte ypaBHeHME |x- 2| =5

B Kakmnx yeTBepTAX pacnonoXeH rpadouk yHKUUN y =
| x|

[ 9
\}u"——-lcll
BepHo nu yTBEpKOeHne |a.| 2 Ibl
a==0b
BepHo nu yTBEepXaeHMe, ecnu
TO



*

Tema ypoka:

[locmpoeHue
epaduKkos yHKyuU,
coodep:xawjux Mooy/u



*TepmuH (module) B 6yKBabHOM
nepeBoje C NaTMHCKOro O3HayaeT
<<Mepa>>.

*3T0 NOHATUE 6bLI0 BBEAEHO B
MaTeEMATUKY B 19 BeKe aHr IMMCKMM
Y4YE€HbIM P. KoTecoM y4YeHMKOM
HbloTOHa.

* A HEMEUKMM maTemaTuK K.
Beneplwitpacc BBEN B obpalleHme
3HaK MOJYy/11 — CMMBOJ1, KOTOPbIM
3TO NOHATUE 0003HA4YaeTCA Npu
HanMcaHuM.



1.lloHATHME MOAYANA YMcCha

—

Moaynem BeUCTBUTENbHOrO
a,ecmmMa20  yucna a HasbiBaeTCA CaMo
la]= - 3TO YUC/I0, EC/IU OHO
-a, ecm a<0  HeoTpuuaTesibHoe, 1

NPOTMBOMO/OKHOE EMY

YMC/I0, €C/IM IaHHOE YMCNIO

lp1mepbi: OTpULIATENbHO.

1) 13]=3

2) |11/5]=1/5 W3 onpegenenna Moayna cnejayer.
3) [-1]=-(-1)=1 1) lal 20

4) |-101=-(-10)=10 2) |al= |-a|
5) 10(=0



*TeoMeTPUYECKMI CMbIC/T MOAY A
3aKJII0YAETCA B TOM, YTO 3TO
paccTosHue OT Hy/S A0 AAaHHOIo
ymcna.

v



DyHKUUA MOOYAS

(yuKIHI Buma y =

1.D(f)=R:

2. E(f) = 10:0);

3. rpa(uK (pyHKIIUU HA
POMEKYTKE [0:.0)
COBITAIACT C
rpa(puKOM (DYHKILIUH )
= X, @ HA IPOMEKYTKE
(-0:0] — ¢ rpadpukom
pyHKIIH Y = =X

X

.
-

QY




*NocTpoKTe cxeMaTUyHO rpadmK
PYHKUMU

2
X — 3

y:

+2



OcHOBHBIE BH/bI:

y=x - 8x| + 12.
y =[x’ — 8x + 12].
y=[x" - 8|x| + 12|,

H3yuenue Hogol memol no niany:

1)1
)1

locT

locTy

3)1

locTy

hoerne rpaduka Gyukiug ¥~ 1 1)
hoerue rpaduka dyrkiaa ¥ =17 )

poerre rpaduka dyrkime ¥ = |7 XD}



LlenecoobpasHo paccMaTpuBaTb NOCTPOEHME
rpacMKoB B C/ieyoLLEN NOCe0BaTE/IbHOCTH:

i y=|f(x); y=|F(x|)

y= fllx
MocTpoeHue rpadmKoB cneayeT oCyLecTBAATb

[BYMSAl cnocobamu:

*Ha OCHOBaHUM onpeaeneHns MOAYNSA;

*Ha OCHOBaHWM NpaBMA (aIFOPUTMOB) FEOMETPUYECKOrO
npeobpasoBaHMsA rpaddMKoB DYHKLMM.



Mocrpoenne rpaduka pynkumn ~ ~ ()

f(x), npu x=0,
4= f(|X|) N |: f(—x), npu x<0
Cnenosarensuo, rpaduk byuknmn ¥ — | 1) COCTOHT 13 ABYX rpadukos: Y = | (X . g
npaBoi monymnockocty, Y = f (= x)-. B nesoit IOJIYIIOCKOCTH.
Ucxons u3 31010, MOXHO C(hOPMYITHPOBATE MPABKIIO (AITOPHTM).
I'padux Gyexmean ¥ = ! 1) momydaetcs u3 rpaduka byskmum ¥ = | (4 CE YoM
obpasom: mpu x = () rpaduk coOXpaHseTcs, a Ipu x<( 4acTh rpadKa B IPaBOH
TTONYIIOCKOCTH OTOOPaXaeTCs CHMMETPHIHO OTHOCHTENBHO OocH (Jy.



ocrpoenne rpaduka pynxuun » =7 )
f(x), 20e f(x)=0,
’ = | f(x)| B |:— f(x), e20e f(x)<O.
OTCI0a BBITEKAET ANTOPUTM MOCTPOeHHs rpadikoB dyrxmum ¥ = 79,
a) CtpouM rpaux (yHKIUH f(X).
6) Uacts rpaduka, ¥ = (¥ nesxamas max ocbto Ox, COXpaHAETCS, YacTh €ro, MeKaIas
moj 0Cbro Ox, 0TOOPAKAETCS CHMMETPHYHO OTHOCUTEIBHO OcH OX.



IMocrpoenne rpaduxa dpynxuun ~ =7 XD}
[IpaBuio (aIropuT™ ) MOCTPOCHHUS.

YT00bI NOCTPOUTH TpaduK PyHKIHUK >~ 174D yano cHavana MOCTPOUTH rpa(uk
GyHkuuu y=f(x) npu x>0, 3atem npu x<() MOCTPOUTH U300PAKEHUE, CAMMETPUUHOE
emy oTHOCHTEIbHO ocu Oy, a 3aTem Ha untepsaiax, rae | PP <9 noctponts

mobpazxenue, cummerpuaroe rpaduxy 7 (XD ortrocuTensHo ocn Ox.



ITpumep 1.

TToctponts rpadux dyukmmm ¥ = 21X~ 2

ITocTpoenne.
1-1i cnocob.

HOCTpOHM, OIIUpasACh Ha OIIPCACICHUC MO Y JIA JIEMCTBUTEIILHOTO YHC]IA.
=2x—-2, x=0, I
yr= Dl ¥ ()
y=-2x-2, x<0, (II)

2-1i cnocob.

[TocTpouM, HCTIONB3YS crIOcOOH ITpeoOpazoBaHus rpaduka hyHKITHH.

a) Ctpomm rpaduk GyHKIHH Y = 2X~2 1y x>0.

0) JlocTpamBaem ero JeByIO 9acTh JI X<, CHMMETPUIHO IMOCTPOSHHOU OTHOCUTEIHHO
ocu Oy.

y = 2|X|—2.






Ipumep 2.

[Toctpouts rpadux gymkimm ¥ = 1%~ 2!

ITocTpoenne.

1-it cnocob.

Ctpoum rpaduk KycouHo# GyHKITUH 110 OIIPeeTCHUIO MOIY IS
y=x—-2,i0e x=0, (1)

y=|x=2=|"7 _ " %
y=—x+2, ide x<0 (1)

2-1i cnocoo.

CtpouM Ha ocHOBe IpeoOpazoBaHus rpaduka yxe U3BecTHON HaM (y HKITUH.

a) Ctpoum rpaduk GyHKINU y=x-2.

0) I'paduk HIDKHEHN TTOIYIDIOCKOCTH OTOOpakaeM BBEpX CUMMETPUIHO OTHOCUTEIIHHO
ocu Ox.






IIpumep 3.

[lIocTpouTts rpaduk G yHKIHU > — =<l

IlocTpoeHue.
1-1 cnocob.
[TocTpOUM Ha OCHOBE ONPEACICHUS MOAYJIS JCHCTBUTEIILHOTO UKC]IA.
[y =-1+x, x>1, (I)
y=[l- x20, |y=1-x 0<x<L(I)
i ‘1— |x” & S
y=[l+4, x<0 |y=1+x -1<x<0, (i)
y=-1-x, x<-1(IV)

2-it cnocob.

[locTporuM Ha OCHOBE MPOCTENINUX CIIOCOOOB MpeodpazoBaHus rpaduka (yHKIIUN.

1) Ctpoum rpaduk ¢yukimu ¥ =1—-x,

2) I'paduk dyrkmun ¥ =1~ nonyuaem us rpaduka pyuknum ¥ =1-% orpakeHneM
CUMMETPHUUHO (TIpu X = 0) OTHOCUTENIBHO OCH Oy.

3) I'paduk dyuakmun > =1~ monyuaem u3 rpapuka dynkumn ¥
OTOOpakeHHEM CUMMETPHUUHO OCH (x HMKHEH YacTH rpaduka.

~1-x



~Y



1. HauneMm ¢ moctpoeHus rpaduka

2

= - 2
Y xr—3

B “ocHoBe” ero JexuT rpaduk GyHKIIHN

1
y_x

H BCC MBI 3HAaCM, KaK OH BBIIVISIJIHT.

W |
L’




Tenepp mocTpoum rpaduk

1
X —3

y_

YT10OBI HOIYIUTH 3TOT IpadrK, JOCTATOYHO BCETO JIUIb CABUHYTH IIOJYUCHHBIA paHee
rpadvK Ha TPU €JIUHUITLI BIIPABO. 3aMETHUM, UTO, €CJIX OBl B 3HAMEHATEIIE JIPOOU CTOSIIO
OBI BBIpaK€HUE X+3, TO MBI CBUHYJIN ObI rpaduK BIIEBO:

i | L]

A 1 )

¥y=
Xx=3




Teneps HeoOX0 MO YMHOKHUTH Ha J[Ba BCE OPJIMHATHI, UTOOBI OTYUUTDH Ipaduk
byHKITIN

|
— 4 — — -uJ—d— — — —_— e —
e



HaKOHeI_[, CJIBHT'acM I‘pa(bHK BBCPX Ha JABC CJAHWHHIIbI.

pp L Lt SRR

MJ

2 e e e e 7 A

= ——+ 2 HHHRH e |
Y x—3 T 1

ITocneHee, 9TO HAM OCTAJIOCH CAEJIaTh, 3TO MOCTPOUTH rpaduk JaHHOU PYHKITUH, €CIU
OHA 3aKJIFYEHA MO/ 3HAK MOJIYJIsL. [[JIs 3TOro oTpaxaeM CUMMETPUUHO BBEPX BCIO
4acTh rpaduka, OpJAHHATEI KOTOPOM OTPHIATE/IbHBI (TY YaCTh, YTO JISHKHUT HUKE OCH X):
bt

2 |
y=| +2|

x=23

{ha
o




2. Teneps moctpouM rpaduk GyHKIHN

y=13x—-2|4+x—5
BripaxxeHUE, CTOSINEE MO 3HAKOM MOIYJISI, MCHSICT 3HAK B TOUKE X=2/3.

[Tpu x<2/3 (HyHKIMSA 3aMUAIICTCS TaK:
= 2—0ate—a=—LF—&
[Tpu x>2/3 HyHKIMSA 3aMUAIICTCS TAK:

y=3x—2 +x—5=4x-7



To ecTh Touka X=2/3 AEIHUT HANTY KOOPJAUHATHYIO INIOCKOCTD Ha JIBE 00JIaCTH, B OJJHOH
U3 KOTOPBIX (TMipaBee) MbI CTPOUM (PYHKITHIO

p= —25—3
a B Ipyrou (esee) — rpadpuk GyHKIHH
¥ =i —7
Crpoum:
y/‘( y=3x-2|+x-5

/
/
/

(J.IL




OdeHb HHTEPECHO BHITVIAUT Ipaduk HyHKIIUHA

Elx* —4]

X% —4
B Toukax 2 u (-2) 3HaK HOAMO/YJILHOTO BEIPOXKEHUS MEHSIET 3HAK, IIOATOMY (hYHKITHS

COCTOUT U3 TPEX KYCKOB (TOUKH 2 U (-2) BEIKOIOTHI). Ha yuactkax (-o0; -2) u (2; )
CIIPaBEUIMBO IIEPBOE YPABHEHUE, a HA y4acTKe (-2;2) — BTOpOE:

y:

y=x

y=—x






YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MCEZRY

COACPIRAIINX MO/JYJIb.

1. y=|x*—8|x|+ 12|
2. y=xX —8|x|+ 12.
3. y=|x*-8x+12|

-.-'fr" tutorcnline

12

l’x

-GW.’? 2\4/6

Puc. 3

(pyHRIMEH u TrpaPuKOM

GyHRIMII,



BbiBOAbI:

*Mogay/ilb — 3TO He NPoCTO ABE NaJ0YKM, a KU3HEepaAoCTHoe, BCeraa
MOJIOXKMTEIbHOE 3HaYeHue!

* Mogy/ito 6e3 pa3HuLIbl HAXOAMTCA OH B NPAMOM, Napabosie uau elle rae-To.
OTpaxKeHUA MPOUCXOAAT OAHU M Te XKe.

* JIlo60M HecTaHAAPTHbINA MOZYJ/Ib MOXHO Pa3buTb Ha KYCOYHO-3aJaHHble
DYHKUMK, YCIOBUS TONIbKO BBOAATCA HA KaXKAblM MOAY/Ib.

* CyllecTByeT 60/bLIOE KOMYECTBO MOAY/IEM, HO MapOYKy BapMaHTOB CTOUT
3aMOMHMTb, YTOObI HE CTPOUTb MO TOYKAM:

- Echv Mmogynb «HageT» Ha BCe BblpaXeHue (Hanpumep,
y = |X%2 + X - 2]), TO HUXKHAA YaCTb OTPaXKaeTcA HaBepX.

- Ecnm Moaynb «HageT» TOMIbKO Ha X (Hanpumep, y = x% + | x| - 2), To
npaBad YacTb rpadMka oTparkaeTcs Ha JIeBYI YacCTb. A «CTapas» sieBas
YyacTb CTUpaeTCA.

- Ecan Moaynb «<HageT» M Ha X, U Ha BCe BblparkeHue (Hanpumep,
y = |X2 + |X| - 2]|), TO CHa4asia oTpaxkaem rpadmk CHM3y BBEPX, Nocne
3TOro CTMpaeM NOJIHOCTbIO JIEBYHO YaCTb M OTPar*kaeM CrnpaBa HaJeBO.

- Ecam Moaynb «HageT» Ha 'y (Hanpumep, |y| = x2 + X = 2), TO Mbil
OCTaB/IAEM BEPXHIOK YacTb rpaduKa, HUXKHIOK CTUpaeM. A nocne oTparkaem
CBEpXY BHM3.



CIHACUBO
3A BHUMAHUE!



